

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 232 (10332) Четверг, 25 ноября 1971 г. Цена 2 коп.

24 НОЯБРЯ В КРЕМЛЕ ОТКРЫЛАСЬ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА. ЕЙ ПРЕДСТОИТ РАССМОТРЕТЬ И УТВЕРДИТЬ ПРОГРАММУ НАШЕГО ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА ТЕКУЩЕЕ ПЯТИЛЕТИЕ, В ОСНОВУ КОТОРОГО ПОЛОЖЕНЫ ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС.

УТВЕРЖДЕНА СЛЕДУЮЩАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ СЕССИИ:

1. О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЯТИЛЕТИМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ.

2. О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1972 ГОД.

3. О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1972 ГОД И О ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1970 ГОД.

4. УТВЕРЖДЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Коммунистической партии Советского Союза

22—23 ноября 1971 г. проходил очередной пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год».

В прениях по этим докладам выступили: тт. В. И. Конотоп — первый секретарь Московского обкома КПСС, И. К. Лутак — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Я. П. Рябов — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Б. Ашимов — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Н. Н. Тарасов — министр легкой промышленности СССР, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР.

В заключение по этому вопросу с речью выступил Генеральный секретарь ЦК

КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял соответствующее постановление.

Пленум Центрального Комитета КПСС заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии» выступили тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь

Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. П. Кудинов — фронтовик Куйбышевского моторостроительного завода имени М. В. Фрунзе, А. А. Гречко — министр обороны СССР, Н. Н. Иноземцев — директор Института мировой экономики и международных отношений

Академии наук СССР, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

Пленум ЦК КПСС единодушно принял Постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

Пленум избрал тов. М. С. Соломенцева кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. М. С. Соломенцева от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом пленум ЦК закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ОДОБРИТЬ В ОСНОВНОМ ПРОЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГГ., ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1972 ГОД, ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1972 ГОД И ВНЕСТИ ИХ НА РАССМОТРЕНИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

★ ★ ★

О МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦК КПСС ПОСЛЕ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международной деятельности Центрального Комитета после XXIV съезда КПСС, пленум единодушно одобряет и полностью поддерживает проделанную Политбюро ЦК работу по претворению в жизнь выдвинутой съездом внешнеполитической программы.

Последовательно проводимая партией и Советским правительством ленинская внешняя политика, в которой твердый отпор империализму и поддержка революционного освободительного движения неизменно сочетаются с последовательным курсом на мирное сосуществование государств с различным социальным строем, обеспечив высокий авторитет Советского Союза в мировых делах, способствовала укреплению международных позиций социализма всех прогрессивных сил, оказалась серьезное влияние на изменение международной обстановки в пользу мира и безопасности народов.

Более важным фактором, оказавшим влияние на международную политику, является мировое социалистическое содружество, его единство и последовательная политика мира.

Пленум полностью одобряет конструктивную позицию Политбюро ЦК и его практические шаги, имеющие целью содействовать ликвидации опасных очагов империалистической агрессии в Индокитае и на Ближнем Востоке, мирному урегулированию конфликта в Индостане, направленные на укрепление мира и безопасности в Азии — этом крупнейшем районе земного шара. Большое значение для укрепления мира и междуна-

родной безопасности имеют договоры между СССР и Египтом, СССР и Индией. Пленум одобряет практические действия по осуществлению принципов мирного сосуществования с государствами, имеющими иной социальный строй.

Пленум высоко оценивает

деятельность Политбюро ЦК,

направленную на решение од

ной из центральных проблем

современных международных

отношений — обеспечение раз

рядки напряженности в Евро

пе, дальнейшее практическое

применение принципов мирно

го сосуществования и взаимо

выгодного сотрудничества ев

ропейских государств.

Бесомый вклад в решение

этой задачи вносит дальней

шее развитие советско-фран

цузских отношений, которые за

истекший период поднялись во

всех областях и прежде всего

в политической области на

новый, более высокий уров

ень.

Существенное значение для

создания в Европе такой об

становки, которая полностью

исключала бы опасность воз

никновения войны на этом кон

тиненте, имели в этот период

новые шаги, предпринятые в

целях скорейшей ратификации

договоров СССР и ФРГ, ПНР

и ФРГ, нормализации отно

шений между всеми государст

вами континента на основе

признания нерушимости сло

жившихся в результате вто

рой мировой войны границ, в

том числе между ГДР и ФРГ,

принципов равноправия, неза

висимости и невмешательства

во внутренние дела, отказа от

применения силы при разре

шении международных вопро

сов.

Пленум подчеркивает важ

ное значение, которое имели

для осуществления внешнепол

итической программы XXIV

съезда визиты товарища Л. И.

Брежнева во Францию, Юго

славию, Венгрию, Болгарию и

Германскую Демократическую

Республику, его встреча с канцлером ФРГ в Крыму,

визиты товарища Н. В. Подгорного в Демократическую

Республику Вьетнам и Арабскую

Республику Египет, товарища А. Н. Косягина в Алжир,

Канаду и Республику Куба, ви

зиты, встречи и иные формы

контактов членов Политбюро,

кандидатов в члены Политбюро,

секретарей ЦК, делегаций

Верховного Совета СССР и со

ветских правительства

и парламентских делегаций с

государственными и парламент

скими деятелями, руководите

лями и другими представите

лями партий и общественны

х организаций зарубежных

стран. Пленум отмечает, что Политбюро последовательно проводит линию

XXIV съезда в отношениях с

Китайской Народной Респу

бликой и выражает полное со

гласие с позицией Политбюро

при решении, связанных с

этим практическими вопросами.

Пленум поручает Политбюро

ЦК и впредь последовательно

руководствоваться внешнепол

итической программой

XXIV съезда, осуществление

которой означает улучшение

внешних условий строитель

ства коммунизма в СССР, со

циализма в других социали

стических странах, создает на

дежные предпосылки прочного

мира во всем мире.

Пленум полностью поддер

живает выдвинутые в докладе

Политбюро предложения отно

шительно дальнейших конкрет

ных задач в области междуна

родной политики.

П

По праву контроля

Одним из методов повышения активности собраний, по моему мнению, является заслушивание коммунистов-руководителей о том, как они осуществляют руководство коллективом. Тем самым непосредственно держим в центре внимания вопросы производства, осуществляя право контроля и повышаем боевитость членов партии, воспитываем их на конкретных делах. Используем мы при этом наиболее распространенную форму — отчеты.

Слушали мы отчеты коммунистов — мастера паросилового хозяйства А. П. Анальин, начальника межхеха С. Л. Лозовика, механика подъема И. М. Гаврилова о ходе подготовки к зиме.

Как рассказал А. П. Анальин, на вверенном ему участке работы вроде бы все обстоит благополучно. Пункты мероприятий выполняются. Еще одно усилие и ремонт котлов и другого оборудования будет закончен.

Однако помощник главного механика Н. Д. Задорожный подверг отчет тов. Анальина резкой критике. Он доложил, что большинство выполненных пунктов — второстепенные. Самые же главные далеки от завершения. Коммунисты Д. Р. Булаков, А. В. Старшинов указали, что организация труда в коллективе паросилового хозяйства плохая, работы ведутся без соблюдения графика. Тов. Анальин пользуется самым неэффективным методом руководства — кабинетным.

Партийное собрание указало этим руководителям на недостатки в их работе. В решении так и записали: обязать директора шахты коммуниста тов. Полякова обеспечить все ремонтно-строительные работы в межхехе, паросиловом хозяйстве, подъеме в срок согласно установленного графика. Партийный контроль за исполнени-

ем данного постановления возложили на комиссию в составе П. М. Лузина, А. Б. Павлющенко, Г. Ильинич, Д. Р. Булакова.

Комиссия проконтролировала решение собрания и информировала коммунистов о его выполнении. Сейчас наступила зима. Жалоб со стороны трудающихся на плохую подготовку шахты к работе в зимний период нет. Значит, подняли мы эту тему вовремя.

**Обсуждаем статью
В. Евменова
„Созывается
партсобрание“**

Заслушивание руководителей повышает ответственность каждого члена партии за порученное дело, поднимает авторитет партийных собраний. Часто находишь здесь много интересного, порой неожиданного, чего в самом обстоятельном докладе не предусмотришь и не расскажешь.

Памятен и такой случай. Несколько раз партийная группа участка подъема разбирала поведение коммуниста-руководителя И. В. Головина. Почему? Потому что он плохо относился к людям, обманывал рабочих, занимался очковтирательством. Головин не считался с мнением профсоюзной и партийной групп. Видя это, партийное бюро решило поставить отчет И. В. Головина о руководстве кадрами на цеховом партийном собрании. Но и здесь он всячески выкручивался, выгораживал себя.

Ему указали на ошибки, он же признавать их не желал. Критиковали по существу — становился в позу.

Несмотря на партийное взыскание, Головин никаких выводов для себя не сделал и про-

должжал гнуть свою линию. Тогда коммунисты выразили ему недоверие. Партийный комитет согласился с нашим решением. Механик подъема И. В. Головин освобожден от занимаемой должности.

Пример, на первый взгляд, отрицательный. Но для других руководителей это послужило уроком, как без сожаления могут расстаться коммунисты с теми, кто не желает признавать критику, кто игнорирует мнение коллектива. В этом смысле партийное собрание стало хорошей школой воспитания всех без исключения членов партии нашей цеховой партийной организации.

Недавно у нас проходило еще одно собрание, на котором был заслушан отчет секретаря цеховой комсомольской организации Михаила Папанца. Парень много делает, но все как-то один, без помощи актива. Мы ему на это указали, решили оказать практическую помощь. Из членов партийного бюро ответственными за работу комсомольской организации закреплены два человека П. М. Лузин и В. В. Контузоров. Думаем, что дела у комсомольцев пойдут лучше.

В заключение скажу, что заслушивание руководителей на собраниях — мера хорошая и нужная. Но не единственная. Мы ищем и другие пути повышения активности собраний, как-то: взаимопроверка участков и цехов отдела, проведение смотров по состоянию хозяйственной, идеологической и организационной работы партгрупп, обмен опытом передовиков производства. Все это позволяет нам трудиться еще лучше, на деле осуществлять свою авангардную роль в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Г. ГАУФ.
секретарь партбюро ОГМ
шахты «Комсомолец».

ШКОЛА ОПЫТА

Изучение передового опыта давно рассматривается как производственная необходимость. Его распространение — одна из важнейших задач школ коммунистического труда.

Таких школ только по линии профсоюза угольщиков в городе 36. Уже более пяти лет постоянно работают школы коммунистического труда на шахте имени Кирова.

Недавно в одной из них, руководит которой начальник

третьего района Павел Сергеевич Трефелов, было проведено открытое занятие, на котором присутствовали пропагандисты других шахт.

Отлично зарекомендовала себя и школа, которой руководит Павел Иванович Савушкин. Именно в эту школу был принесен опыт организации работ в бригаде Хмелева, выемки целиков на шахте «Комсомолец».

Вести с завода «Кубассэлемент»

Отчеты лекторских групп

Председатель заводского бюро общества «Знание» Валентина Михайловна Журавлева отчиталась о работе первичной организации за год.

Члены общества регулярно выступали перед трудящимися цехов и отделов по материалам XXIV съезда КПСС, международному положению, на технические, экономические и другие темы. Всего было прочитано 162 лекции и проведено 181 беседа.

Активными лекторами назывались главный экономист Л. С. Сорокина, главный конструктор А. Н. Курбакова, началь-

ник ОТИЗ Н. Н. Королева и другие. Как докладчики, так и выступающие в прениях, говорили о недостатках в лекционной работе на заводе, основными из которых являются пассивность отдельных членов общества, чтение подготовленных лекций без предварительного рецензирования, трудность выступления лекторов в обеденные перерывы из-за ограниченности времени на обед и другие.

Общее собрание работу бюро за отчетный период признало хорошей и избрало новый состав бюро из 8 человек.

У нас в гостях писатели

На заводе «Кузбассэлемент» побывали работники литературного цеха Кузбасса. Перед рабочими цеха коммунистического труда № 6 прочитали свои стихи поэты Геннадий Кравцов и Валентин Махалов, писатель Олег Павловский прочитал отрывок из своего произведения.

В тот же день Геннадий Кравцов и Олег Павловский были желанными гостями молодежи заводского общежития. В красном уголке в течение двух часов в непринужденной обстановке гости читали свои произведения, делились творческими планами и впечатлениями от встреч с зарубежной молодежью во время недавних туристических поездок.

А. ДОЛУДА.

Музей истории русского просвещения

МОСКВА. В одном из зданий Славяно-греко-латинской академии, расположенной неподалеку от Кремля, начало создание музея истории русского просвещения. Академия эта основана в конце XVII века по инициативе известного писателя и педагога Симеона Полоцкого. Здесь учились М. Ломоносов, А. Кантемир, В. Тредиаковский и другие представители русской культуры.

Студенты МГУ имени М. В. Ломоносова и историко-архивного института помогли реставрировать здание. (ТАСС).



Внимание — подросток!

ПЕРЕД МНОЙ на нескольких тетрадных листах исповедь восемнадцатилетнего Ф., так сказать, автобиография «всего себя наружу». Парень недавно вернулся из заключения. Всего восемнадцать лет, а в душе уже боль, отчуждение и обида за изуродованное детство...

Народная мудрость гласит: «Дитяtko, что тесто, как замесил, так и выросло». Как же надо «замесить» его, чтобы выросло оно в настоящего человека и гражданина, такого, который для родителей и гордость и счастье?

К сожалению, нужных качеств в характере Федорова заложить было некому.

Мальчишке было четыре года, когда насовсем из семьи ушел отец. «...Появился новый пapa, а затем брат с сестрой, тогда и началась для меня моя

Называть ли тебя

драма... Для отчима я был чужим ребенком, лишним ртом в семье, второстепенным «элементом». Мать, как могла, заступалась за меня, но в семье все-таки главой оставался отчим. От частых побоев да упреков я стал сбегать из дома, убега не шла мне на ум, а вскоре я занялся воровством». Сбегая от отчима, десятилетний сын хотел найти прибежище, защиту у родного отца («родной отец убил недалеко от нас, и я знал его адрес»). Но и здесь мальчишку ждало разочарование. У родного папы была другая семья, другие дети. «И здесь меня ждали лишь лобой мачехи, равнодушные и безразличие отца».

«Выходит, было у меня два «папы», а сынок ни одному из них не стал. А я так хотел настоящего отца, которого бы любил, уважал, которым бы

гордился и который не дал бы мне жить бессильно, не дал бы споткнуться в самом начале жизни».

Вот финал: несправедливость, допущенная даже как будто бы по отношению к одному человеку — не родному ребенку, в конечном итоге обрачивается угрозой для всех: ребенок вырос преступником. Нет от рождения детей-правонарушителей, есть дети, имеющие право на счастливую жизнь. Но многие из них будут вести себя так, как Ф., оказались они без помощи, без добрых наставников, с истрепанными нервами, без перспективы.

«Ну, кое-что я из своей жизни понял, — заканчивает письмо юноша, — скоро я пойду оберегать свою Родину и обещаю честно и добросовестно нести службу». Хочется верить, что последние слова его

искренне выражают твердую решимость честно и достойно прожить всю последующую жизнь.

Владимир Яковлевич Марочкин, грузчик с шахты имени Кирова не бросал семьи и не воспитывал приемных детей. Но сын и дочь с некоторых пор стали сомневаться в истинном родстве с ним. Известно, что мудрость никогда не дружила с хмельной головой, а Владимир Яковлевич заядлый любитель выпить. Дети, Валя и Сережа, не помнят случая, когда бы отец пригласил их или хоть бы обошелся с ними по-доброму. «Кроме как «дураки и дармоеды» да почти ежедневных матов мы от отца ничего не слышим. А уж если он пьян, то нам с мамой достаются такие оскорблении, от которых горит лицо. И куда только мы не обращались с

«ИЗОЛИРОВАННЫЙ» ДОМ

Мы, работники сетевого района, проживаем на территории промплощадки шахты им. Кирова западного ствола, в районе совхоза «Ленинуголь». Водой наш дом должен снабжаться из скважины. Но вот уже несколько месяцев нас снабжают водой из шахты, так как на скважине вышел из строя насос. Мы понимаем, что такое авария, а потому терпеливо ждали, пока ее устранит, но, как оказалось, аварию никто и устранять не думает. Что же, выходит, постоянно теперь нам пить шахтовую воду?

И второе. Отделение связи, наверное, даже не знает, что существует такой дом у совхоза «Ленинуголь», в котором живут четыре семьи. Ни писем мы не получаем, ни газет не выписываем, так как нас некому обслуживать. Такая изоляция от общества нам совсем не нужна.

Л. ЧЕБИКОВ,
старший электромонтер.

СТАРШИЙ — ДРУГ МОЛОДЕЖИ

Прошло почти полтора месяца с тех пор, как мне довелось побывать на совещании в обкоме комсомола, где собирались наставники молодежи со всех городов Кузбасса. За это время я много передумала, осмыслила отдельные высказывания участников того делового разговора.

Прежде всего, давайте посмотрим, что такое наставничество? Наставник, на мой взгляд, это такой человек, который всегда умело передает свой опыт молодежи, воспитывает ее на хороших рабочих традициях. И тот наставник хорош, который постоянно контролирует, заботится и помогает новичку, добивается, чтобы он чувствовал удовлетворение от работы. Обязанность наставника — показывать личный пример во всем, выполнять план, чутким и отзывчивым сердцем расположить к себе юношу и направить его по верному пути.

Мне очень на этот счет понравилось выступление старшего мастера мартеновского цеха из Новокузнецка Ивана Николаевича Моисеева.

— У нас часто на партийном бюро, — сказал он, — специально ставится вопрос о воспитании молодежи.

Старому мастеру было что рассказать и о железной дисциплине, которая для старых рабочих и для молодых одна, и

о том, что все в цехе обращаются с металлом на «Вы». Было видно, что там, где партийная организация ставит вопросы воспитания молодежи на первый план, лучше и плоды этой кропотливой работы.

На совещании строитель Георгий Иванович Лунев сказал, что он обучил пятьдесят молодых рабочих и столько же дал рекомендаций для вступления молодежи в партию. Челому отряду молодых дал ветеран путевку в жизнь! Вот

Во многие цехи нашего завода пришли 17—18-летние юноши и девушки. В этом возрасте они энергичны, но интересы их неустойчивы. Прежде чем поймешь юношу, направишь его энергию на решение производственных задач, сколько надо приложить усилий каждому наставнику! Чем интересуется новичок, на какую влечет его работу? Ведь, нередко, желание ученика освоить какую-то профессию не совпадает с его способностями.

Каждому молодому рабочему — опытного наставника!

такие люди оставляют после себя доброе наследие.

На каждом предприятии есть наставники. К примеру, на нашем заводе «Кузбассэлемент» в числе замечательных наставников молодежи старые рабочие Николай Иванович Шевченко, Василий Григорьевич Поздеев, Константин Иванович Нешев, Иван Кириллович Лосев, Федор Федорович Молостнов и многие другие. Это они и подобные им учат труду и воспитывают молодежь. А ее на заводе гораздо больше, чем опытных рабочих.

Значит, надо помочь ученику выбрать именно ту работу, к которой у него, как говорится, будет лежать душа.

У нас, старых рабочих, заведено правило знать о молодом рабочем как можно больше. Учится ли он? Какие у него планы на будущее, каковы домашние условия, какая семья, чем занимается в часы досуга? Ответы на эти и целый ряд других вопросов, конечно, не получишь в официальной беседе. Их узнаешь в непринужденном разговоре. В такие минуты порой забываешь, что он твой ученик и про-

сто, по-родительски, даешь ему советы. И раскрывает тогда юноша тебе свое сердце. Иногда даже о самом сокровенном расскажет, как, к примеру, провел вечер с любимой девушкой. И тут уж знаешь: ученик доверяет тебе. А как радостно становится, когда почувствуешь это доверие, как с этого времени становится легче «управлять» молодым рабочим.

Наставничество — это многогранная и очень сложная работа. И без нее мы не сможем вырастить дисциплинированных и добросовестных рабочих. Хорошо было бы, если все ветераны труда проанализировали свое прошлое и заглянули в будущее, подумали, что полезного для воспитания молодежи можно сделать на заводе и фабрике, шахте и стройке.

Поэтому мне хочется, чтобы подобное совещание наставников было организовано и в нашем городе. Я уверена, что и у нас в городе найдутся люди, которые поделятся на этом совещании своим опытом по воспитанию молодежи. Можно этим опытом поделиться через газету «Ленинский шахтер». Прошу всех, кому не безразлично, каким будет наша смена, написать, рассказать о своем опыте. Ведь это немаловажное дело.

Е. КЛИННИКОВА, токарь завода «Кузбассэлемент».

ЗАДАЧА — НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Недавно на отделочном участке Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассуглестрой» состоялось рабочее собрание строителей. Они сошлись, чтобы обсудить один из главных вопросов своей работы: как сдать 64-квартирный жилой дом № 12 с хорошим качеством и в срок. По плану дом должен сдаваться в конце года. Все обстоятельства говорят о том, что этот объект можно сдать почти на месяц раньше — к 5 декабря. Известно, какую экономическую выгоду можно получить от сокращения срока ввода объекта. Сократятся затраты организации на строительство жилого дома, а вложенные средства начнут окупаться раньше. Это — осуществление той задачи, которая поставлена съездом партии перед строителями в девятой пятилетке.

Коллектив участка решил подготовить жилой дом к сдаче государственной комиссии ко Дню Конституции. Для этого всем бригадам, занятым на объекте, нужно выполнить план по выработке. Некоторые бригады до сих пор работали неритмично, не выполняли задания и сдерживали фронт работ других коллективов.

Все бригады участка решили выполнить свои работы в установленные сроки и с хорошим качеством. Строители наметили получить экономию материалов на пять тысяч рублей. Например, только бригада отделочников Т. Ф. Бердюгиной взяла обязательство сэкономить материалов на две тысячи рублей.

Сейчас дела у коллектива участка идут хорошо. Фронт работ есть у всех бригад, снабжение материалами хорошее. Строители осуществляют намеченную программу.

В. ПЕТРОВ,



ОТ ЦОМ?

просьбой образумить пьяного дебошира и деспота, отец не реагирует ни на какие меры», — рассказывает 14-летняя дочь Марочкина.

Людмила Васильевна Бело娃 — классный руководитель Вали, с негодованием отзываются о возмутительном отношении Марочкина к своему семейству. И как итог рассказанному — приговор самих Вали и Сережи: «Разве можно назвать его отцом?»

Нет, нужен авторитет, основанный не на попреках куском хлеба, не на запугивании, не на дикой грубости и деспотизме, не на унижении человеческого достоинства. Он ничего не воспитывает, такой авторитет, он только приучает детей подальше держаться от страшного папаши, он вызывает детскую ложь и человеческую трусость и в то же время он воспитывает в ребенке жестокость. Из забитых и без-

вольных детей выходят потом ничемные люди.

Основание для подлинного авторитета родителя — его собственная жизнь.

Но бывает часто и так, что родители вообще не думают ни о каком авторитете, живут как-нибудь, как попало, и как-нибудь тянут волынку воспитания детей. Наконец, бывает и так, что родители просто не обращают внимания на детей и думают только о своем удовольствии. Разве отцовские чувства руководят папашей, посылающим малолетнего сына или дочку за бутылкой водки в магазин?

Стою как-то у кассы винного отдела «Гастронома» и чувствую вдруг, кто-то дергает меня за рукав пальто. Сбоку стоит худенькая девчушка лет девятнадцати, нерешительно заглядывая мне в глаза, сует в руку деньги. «Что нужно девочке в этом месте и в такое позднее время?» — промелькнуло в го-

лове. «Тетя, купите пол-литру...», — умоляюще и в то же время робко просит она. В не-детских испуганных глазах ребенка застыла неуверенность — «вдруг снова откажут?». Видно, давно уже толчется она здесь в надежде упросить кого-нибудь купить ненавистную бутылку. Одни не обращают на девочку внимания, другие равнодушно отмахиваются от нее, третьи..., наверное, посочувствуют ей и, не задумываясь, исполнят просьбу. А в это же самое время отец такого ребенка без тени угрызения совести спокойно ждет «драгоценное» зелье.

Я уверена, что подобный случай, к сожалению, не единственный. Если бы эти горе-папы видели, чувствовали, что переживает их ребенок, стоя со скжатой в кулаке кредиткой у винного прилавка! Подумал ли такой родитель, что он добровольно, сам того не сознавая, приучает ребенка с раннего детства подавлять в себе чувство скромности и стыдливо-

сти, делает его постепенно своим сообщником. Не станет ли этот же сын или дочь впоследствии уже не по принуждению, а по собственному желаниюходить по той же дорожке за тем же товаром?

Вот только три факта — три тревожных сигнала о детской судьбе, брошенной на произвол равнодушными отцами, сигналы преступной безответственности перед обществом, перед государством в деле формирования человека.

В первом случае человек уже попал на скамью подсудимых. В двух других — дети еще не преступники, возможно, ими и не станут, но они уже утратили уважение к отцу, как к воспитателю, вышли из-под его влияния.

Дело воспитания — не частное дело. Воспитание детей — самая важная область нашей жизни, государственное дело.

Плохое воспитание — это будущее горе, это вина перед другими людьми, перед всей страной.

Н. ПИСАРЕВА.

На этот раз вторые

Более сотни молодых спортсменов из пяти городов области участвовали в юношеском лично-командном первенстве Кузбасса по классической борьбе, проходившем в воскресные дни в Юрге.

Наш город представляли пятнадцать борцов: десять защищали цвета команды, пять отстаивали титул чемпионов в личном первенстве. В составе нашей команды был прошлогодний чемпион Александр Цветных, для которого нынешний сезон оказался весьма удачным. Александр был неизменным победителем всех соревнований по классической борьбе, состоявшихся в нынешнем году.

В сравнении с прошлогодним

успехом — наши ребята были первыми в командном зачете, а шестеро завоевали титулы чемпионов — нынешнее выступление спортсменов было несколько неудачным. Лишь трое: А. Цветных, Г. Бобровников и В. Масленников — оказались сильнейшими в своих категориях среди сверстников. А борцы — В. Когутяк и Н. Ефлов завоевали вторые места. Третью ступеньку пьедестала почета заняли М. Хакимов и Р. Абдрахманов.

В общекомандном зачете наши ребята завоевали второе место, пропустив вперед спортсменов города Новокузнецка.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На приз клуба «Золотая шайба»

Юные хоккеисты! 1 января начнется розыгрыши на приз клуба «Золотая шайба». В нем могут участвовать ребята 1958—1960 года рождения, а во второй группе — 1955—1957 года.

В дни подготовки необходимо повторить правила соревнований, подготовить инвентарь, закалить себя физически, усовершенствовать технику.

Напоминаем, что победители прошлого розыгрыша клуба «Золотая шайба» в младшем возрасте были учащиеся

школы № 13 — команда «Расвет», а в старшей группе — горного техникума — «Смена». ГК ВЛКСМ и городской комитет физической культуры и спорта надеются, что в нынешнем розыгрыше примут участие больше команд, чем в прошлом.

Положение о розыгрыше будет опубликовано в городской газете «Ленинский шахтер» позднее.

С. БУРЛОВ,
зам. председателя ГК физкультуры.

Зовут дороги дальние

Большая программа зарубежных туристских поездок запланирована Кемеровским областным советом профсоюзов на 1972 год. Один из интереснейших маршрутов этой программы мы предлагаем работникам угольной промышленности городов Белова и Ленинска-Кузнецкого. 11 января вы сможете совершить тридцатидневное путешествие в ГДР — ЧССР. Первые два дня вы проведете в столице Германской Демократической Республики — Берлине. Сегодня Берлин — это возрожденная Александр-Платц с ее многоэтажными громадами, площадь Маркса и Энгельса. Вас обязательно проведут к Бранденбургским воротам. Из любой точки Берлина вы увидите новую телевизионную башню, а в Трептвпарке — братское кладбище советских бойцов и офицеров, павших в фашистском логове. Вы вспомните, что прообразом всему миру известной скульптуры Вучетича, солдата с девочкой на руках, был наш земляк Николай Масалов. Здесь, у памятника, всегда люди: и граждане ГДР, и наши земляки, и иностранные туристы. И каждый несет сюда то букет цветов, то просто ветку. Вам обязательно покажут Пергамский музей с подлинными произведениями скульптуры и архитектуры минувших тысячелетий. Побываете вы в Берлинском зоопарке с его песнями, балетом, фонтанами. А как вы обрадуетесь, услышав со сцены нашу русскую «Катюшу»! В

Берлине ее поют с таким же воодушевлением, как и у нас.

Из Берлина автострада приведет вас в Потсдам — небольшой зеленый городок. Как известно, это бывшая резиденция прусских королей. Здесь разбит огромный парк Сан-Суси с его аллеями, фонтанами, скульптурами, гротами. Для нас Потсдам — это город, где прошла историческая конференция, на десятилетия вперед определившая судьбу Европы.

Затем Веймар, и город с большим историческим прошлым. Дрезден. Дрезден — это знаменитая картина галерея, и в ней шедевр мировой живописи — «Сикстинская мадонна». Дрезден — это оружейная палата, где собраны образцы оружия боевого и парадного, холодного и огнестрельного, древнего и средневекового. Это и восстановленные архитектурные памятники старины, и образы современного социалистического зодчества Германии.

И, наконец, Лейпциг. Здесь и знаменитая «Битва народов» в октябре 1813 г., и памятник на месте этой битвы, и музей имени Георгия Димитрова. Самое неизгладимое впечатление оставит, конечно, бывший зал судебных заседаний. Вам покажут место, где сидел Димитров и его соратники, вы услышите голос его. Вы познакомитесь с музейной фотографией газеты «Искры».

За пять дней пребывания в Чехословакии Социалистической Республике туристы посетят Зла-

ту Прагу, древнюю и юную — город-памятник и город-современник. Столица столичный город, мать чехословаких городов. И если вы подниметесь на самые высокие холмы города — на Петршину или Витков, Вышеград или Градчаны, то увидите прежде всего эти 100 куполов-колоколен различных храмов и башен. И отсюда, с высоты, открывается замечательная, как сказка, панorama города, с ее долгой, интересной и сложной историей. Любители старины непременно заинтересуются Пражским Кремлем, восторгаясь тонкой кружевной отделкой его дворцов и храмов. А Староместская площадь! Сегодня ее невозможно представить без памятника Яну Гусу. Здесь, на Староместской площади, есть уголок, где каждый день, даже в стужу и дождь, с утра до позднего часа дежурят толпы людей, и никто: будь то чех или словак, будь то иностранец, никто не пройдет мимо Староместской радиницы, чтобы не остановиться перед ее чудо-часами, созданными более пятисот лет назад. В отличие от памятников старины, хранящих историю, есть в Праге еще один музей, который учит понимать и творить историю. Это музей В. И. Ленина. Более 200 тыс.

экспонатов собрано в 26 залах музея.

Но Чехословакия — это не только памятники седой старины — Чехословакия сегодня — это еще и курорт. Кто из вас не слышал о Карловых Варах — городе-курорте, городе-музее, городе юности. В ЧССР гордятся Карловыми Варами еще и потому, что здесь бывал и лежался Карл Маркс. На одной из улиц сохранился дом, первый камень которого заложил Петр I.

Чехословакия сегодня — это Востокословакский металлургический и Братиславский нефтеперерабатывающий комбинаты и Остравский угольный центр, где куется будущее социалистической Чехословакии.

Для того, чтобы принять участие в увлекательном путешествии, нужно обратиться в горкомы профсоюза рабочих угольной промышленности. Стоимость путевки — 170 рублей. Стоимость проезда 130 рублей, обменная валюта — 110 рублей.

Необходимые документы нужно представить к 5 декабря с. г.

Приятного вам путешествия!

Р. ШИКОВА,
инструктор отдела иностранного туризма.

МОСКВА

21.25 Программа передач.
21.30 Ленинский университет миллиона. «Роль КПСС в развитии социалистической экономики». В передаче участвует доктор экономических наук Л. И. Абалкин.

22.00 Концерт.
23.00 «Время».
23.30 Иркаль Андронников рассказывает... «Первый раз на эстраде».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Латинская Америка: народы активизируют борьбу

Тепло встречает Чили Кубинскую правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы премьер-министром Революционного правительства Фиделем Кастро, совершающую поездку по стране. Этот радужный прием — яркое свидетельство искренних чувств, которые чилийцы питают к братскому народу Кубы, первым на американском континенте порвавшему с господством иностранных монополий и их местных агентов. Куба, бросившая вызов американскому империализму в 1959 году, больше не одинока в Латинской Америке. Кубинский и чилийский народы ныне идут к одной цели — построению социалистического общества. К этой цели каждая страна идет своим путем с учетом национальных условий и особенностей.

Ушли в прошлое времена, когда Вашингтон мог считать Латинскую Америку своими задворками, где он располагал безраздельным контролем. Конечно, на континенте осталось еще немало стран, правители которых — ставленники местных капиталистов и помещиков, крепко-накрепко связанны с американскими монополиями, с политическим курсом США. Но подъем национально-освободительной борьбы, рост национального самосознания патриотических настроений, недовольство господством доморощенных угнетателей нарастил повсюду. Эти настроения, резко усилившиеся с победой кубинской революции, а затем и победой блока народного единства в Чили — в ряде стран приводят к глубоким социально-экономическим и политическим сдвигам, совсем недавно казавшимся немыслимыми.

Последовательную политику в защиту национальных интересов проводит правительство Перу. Оно национализировало ряд крупных нефтяных и горнорудных предприятий, принадлежавших американскому капиталу, установило контроль над валютными и внешнеторговыми операциями, разрабатывает меры по проведению в жизнь подлинной аграрной реформы. Существенные меры, ограничивающие деятельность недавно всесильных американских нефтяных монополий, установили власти Венесуэлы. В Панаме общественность ведет борьбу за возвращение стране зоны Панамского канала, захваченной Соединенными Штатами.

Сейчас накануне испытания стоят патриотические силы Уругвая, объединившиеся в широкий фронт. 28 ноября им предстоит померяться силами на выборах с традиционными буржуазными партиями.

Соотношение сил в Латинской Америке меняется с каждым днем. Народы не желают больше подчиняться диктатуре американских монополий и их местных прислужников.

ЮРИЙ РОМАНЦОВ.
(ТАСС).

ШАХМАТЫ

За право называться сильнейшей

Десять команд, разделенные на две подгруппы, ведут борьбу за право называться сильнейшей командой города. В каждой команде по пять шахматистов — четверо мужчин и одна женщина. По три победителя из каждой подгруппы встречаются в финальной части соревнования и разыграют между собой призовые места.

После трех туров появились свои лидеры и аутсайдеры. Поэтому уже сейчас можно с уверенностью сказать, кто же будет находиться в числе шести. Это команды шахт «Кольчугинская», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», «Комсомолец», а также ВГСЧ и команда горного техникума.

Теоретически не потеряла шансов войти в число шести и команда медицинского училища. Но для этого ей надо оставшиеся встречи выиграть у своих соперников с «сухим» счетом, а команде горного техникума с таким же счетом проиграть. Это теоретически, а что покажет практика, посмотрим.

В. ПОЛТАСОВ, главный судья соревнований.



ЮГОСЛАВИЯ. Люблянский университет — одно из старейших учебных заведений страны.

(Фотохроника ТАСС).

БИКОНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
МЕМОРАНДУМ КИЛЛЕРА
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
МАЗАМБАРАНСКИЙ ТИГР
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ
(2 серии)

Сеансы: 12, 4, 6.30, 9.

СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ
Сеансы: 10, 2.30.

«РОДИНА»
ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ
(2 серии)

Сеансы: 11.30, 5.30, 8.30.

СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ
Сеансы: 9.30, 2.30.

Администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации завода «Кузбассэлемент» с глубоким прискорбием извещают о бывшем комичине бывшего комсомольского и партийного работника, первого пенсионера

ТУРОВА Николая Никифоровича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Командование, партийная и профсоюзная организации горвоенкомата выражают глубокое соболезнование семье Ольховского Николая Илларionовича по поводу преждевременной смерти сына

СЕРЕЖИ.

Коллектив работников горсовета промтоварами «Ленинскоголь» выражает глубокое соболезнование директору магазина № 7 Туровой Анне Федоровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ТУРОВА Николая Никифоровича

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13684, Заказ 10022, Тираж 27137.